
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   14-04-2022   με   αριθμό   4697   Ερώτηση   του  Βουλευτή 
 κ.  Π. ΜΑΝΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25883-γ’ από 10-03-2022 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 3265/ 15-02-2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, 
ειδικότερα στην περιοχή της Αγίας Τριάδας στην πόλη της Καλαμάτας, κατά τα προηγούμενα 
έτη, είχε σημειωθεί παραβατικότητα που αφορούσε κυρίως στη διακίνηση ναρκωτικών 
ουσιών, η οποία ωστόσο περιορίστηκε με συντονισμένες επεμβάσεις της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Μεσσηνίας, που οδήγησαν σε συλλήψεις δραστών. Συγκεκριμένα, κατά το 
χρονικό διάστημα από τον Φεβρουάριο του έτους 2014 έως και τον Απρίλιο του έτους 2015, 
συνελήφθησαν -32- άτομα, για εγκληματική οργάνωση δραστηριοποιούμενη στη διακίνηση 
ναρκωτικών και κατασχέθηκαν, συνολικά, -2.031,3- γραμμάρια ηρωίνης, -318,1- γραμμάρια 
υγρής μεθαδόνης, το χρηματικό ποσό των -35.926- ευρώ, -6- οχήματα και μικροποσότητες 
άλλων ναρκωτικών ουσιών. Έκτοτε το φαινόμενο διακίνησης ναρκωτικών ουσιών 
παρακολουθείται στενά από τις καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες. 

Για την αντιμετώπιση του φαινομένου της ηχορύπανσης στην εν λόγω περιοχή, 
έχουν διενεργηθεί, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως την 20-04-2022, 
στοχευμένες αστυνομικές επιχειρήσεις, με τη συμμετοχή όλων των αρμόδιων υφιστάμενων 
Υπηρεσιών της Διεύθυνσης, καθώς και των ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων αυτής (Ο.Π.Κ.Ε. 
και ΔΙ.ΑΣ.), κατά τις οποίες έχουν βεβαιωθεί -10- παραβάσεις, ενώ σε -5- περιπτώσεις 
πραγματοποιήθηκαν ισάριθμες συλλήψεις και κατασχέθηκαν τα ηχητικά συστήματα 
(ενισχυτές, ηχεία, κ.α.), με αποτέλεσμα τα περιστατικά να έχουν περιορισθεί σε μεγάλο 
βαθμό. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι λαμβανομένων υπόψη των προεκτεθέντων, από τη Δ.Α. 
Μεσσηνίας έχει εκπονηθεί και υλοποιείται (από την 02-08-2021) Ειδικό Σχέδιο Δράσης με 
σκοπό την πρόληψη και την καταστολή παραβατικότητας των  Ρομά  στην  εν  λόγω  περιοχή  
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της Αγίας Τριάδας. Το σχέδιο αυτό αφορά στη συνεχή αστυνόμευση μέσω ενός πλέγματος 
δράσεων του Αστυνομικού Τμήματος, του Τμήματος Τροχαίας και της Υποδιεύθυνσης 
Ασφάλειας Καλαμάτας, με κίνηση περιμετρικά και εντός του εν λόγω καταυλισμού και 
καθημερινούς ελέγχους για την πάταξη του παρεμπορίου, την τήρηση υγειονομικών 
διατάξεων (κανόνες υγιεινής), την ρύπανση του περιβάλλοντος, των διατάξεων περί κοινής 
ησυχίας και λοιπών θεμάτων τάξης, την τήρηση των διατάξεων του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας και συναφούς περί οχημάτων νομοθεσίας.  

Επιπλέον, βάσει του ως άνω σχεδιασμού αναπτύσσονται, συνδυαστικά και 
ενισχυτικά, δυνάμεις των ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων της Διεύθυνσης, με τη συγκρότηση 
συνεργείων προς διενέργεια γενικών και συντονισμένων αιφνιδιαστικών εξορμήσεων για 
έρευνες σε παραπήγματα και οικίες, παρουσία δικαστικού λειτουργού. Τα εν λόγω συνεργεία 
συγκροτούνται κατόπιν σχετικής διαταγής και δραστηριοποιούνται πάντοτε σε συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς - Υπηρεσίες και την αρμόδια Εισαγγελική Αρχή. Ως προς τα 
αποτελέσματα του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, κατά το χρονικό διάστημα 
από 02-08-2021 έως την 14-04-2022, επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

Αναφορικά δε με τα θιγόμενα στην Ερώτηση θέματα, σημειώνεται ότι με τη 
συνδρομή της Δ.Α. Μεσσηνίας θυροκολλήθηκαν οι από 17-09-2013 εκθέσεις αυτοψίας 
αυθαίρετης κατασκευής και υπολογισμού προστίμων για -64- από τα υφιστάμενα οικήματα 
στην περιοχή της Αγίας Τριάδας Καλαμάτας, που συνέταξε κατόπιν διενεργηθείσας αυτοψίας 
η Διεύθυνση Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Πολεοδομίας. Κατόπιν τελεσιδικίας της ανωτέρω 
διαδικασίας και σχετικού (από 22-10-2013) εγγράφου της αρμόδιας Διεύθυνσης Πολεοδομίας 
εγκρίθηκε, δυνάμει της υπ’ αριθ. 68479/2768 από 06-08-2014 απόφασης του Γενικού 
Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, η 
κατεδάφιση των ως άνω αυθαίρετων οικημάτων, με μέσα και ευθύνη του Δήμου Καλαμάτας. 
Ωστόσο, από τον Αύγουστο του 2014 και εντεύθεν, η εν λόγω απόφαση κατεδάφισης δεν 
εκτελέστηκε, καθώς η μετεγκατάσταση των Ρομά σε έτερη περιοχή όπου υπήρχε 
οργανωμένη εγκατάσταση (θέση Μπιρμπίτα) δεν υλοποιήθηκε, κατόπιν παρέμβασης της 
Ανεξάρτητης Αρχής «Συνήγορος του Πολίτη» που γνωμοδότησε ότι ο προτεινόμενος χώρος 
δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις που ορίζονται στην Εθνική Στρατηγική για την Κοινωνική 
Ένταξη των Ρομά. 

Πλέον αυτών, κατόπιν των από 12-12-2014 και 04-02-2015 παραγγελιών της 
Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Καλαμάτας (εκ των οποίων η πρώτη είχε συσχετισθεί με την 
υπ’ αριθ. Α2015/ 387 μηνυτήρια αναφορά κατοίκων της περιοχής Αγίας Τριάδας που 
υποβλήθηκε απευθείας στην εν λόγω Εισαγγελική Αρχή) διενεργήθηκε από την Υποδιεύθυνση 
Ασφάλειας (Υ.Α.) Καλαμάτας προκαταρκτική εξέταση και η σχηματισθείσα δικογραφία 
ολοκληρωθείσα υποβλήθηκε, αρμοδίως, την 13-03-2015. Περαιτέρω, κατόπιν της από             
12-02-2016 παραγγελίας της προαναφερθείσας Εισαγγελικής Αρχής, η ανωτέρω δικογραφία 
διαβιβάστηκε εκ νέου στην Υ.Α. Καλαμάτας προς συμπλήρωση και περαιωμένη 
επανυποβλήθηκε, αρμοδίως, την 23-02-2016. Γνωρίζεται δε ότι για την υπόθεση έχει εκδοθεί 
η υπ’ αριθ. 1058/2019 Απόφαση του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Καλαμάτας. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, 
όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών 
στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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